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Bakalářská práce  Mladí Romové a etnoemancipační hnutí – seberealizace Romů je sondou do nové a ve vědeckém bádání dosud snad nereflektované oblasti. Autorka se zaměřila na průzkum transformace uvědomování si romské identity u mladých Romů, ke kterému dochází např. skrze účast na romských festivalech (ale i jiných specifických aktivit). 
Práce je velice přehledně řazena, působí vyváženě a splňuje rozsah požadovaný pro bakalářskou práci, obsahuje navíc 16 barevných příloh -  většinou fotografií z akcí, které autorka v rámci výzkumu navštívila.
Studentka se v rámci svého výzkumu zúčastnila dvou festivalů romské kultury (Khamoro v Praze a Kerekate v Táboře), romské studentské konference v Praze a sochařského sympózia v rámci výstavy Romská socha 2008 v Muzeu romské kultury v Brně. Na těchto akcích nejen že použila metody zúčastněného pozorování (a také z nich vytěžila maximum relevantních informací), ale dokázala také navázat kontakty s mladými Romy pro rozhovory, které se tak staly stěžejními zdroji poznatků o sledované oblasti. 
Kromě zmíněného pozorování použila jako metody neformální a polostrukturované rozhovory (celkem byly zaznamenány 4 rozhovory, respondenti byli ve věku 18-35 let). Autorka v závěru vyzdvihla otevřenost romských respondentů a také upozornila na jejich odlišné odpovědi (např. na otázky „Jak se mladí Romové cítí ve společnosti Neromů?“nebo „Jakou budoucnost vidíte v konání aktivit jako jsou festivaly atd. a jak vidíte následnou seberealizaci mladých Romů?“). Je samozřejmé, že tento výzkum nelze považovat za representativní, kvůli malému počtu respondentů není možné závěry výzkumu prezentovat jako validní pro celou romskou populaci. Je ovšem zřejmé, že závažnost tématu dává oprávnění hodnotit výzkum jako velice významný a díky přístupu autorky jako zdařilý.

Pro obhajobu bych autorku požádala, aby se zamyslela nad otázkami: 
· co by ze své práce vyzdvihla – v čem spatřuje její nejdůležitější přinos?
- 
jak nyní – s odstupem - hodnotí svou zkušenost z výzkumu?

· zda vidí možnost ve výzkumu pokračovat – např. v další generaci studentů (a pokud ano, jaké metody by dále volila)?  
Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně.
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